



Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priposlana se pisma tiskaju po 10 avo, svaki redak. Oglasi od 5 redaka stoje 50 avo, za svaki redak više 5 avo; ili u slučaju opetovanja na pogodno sa upravom. Novi se lijepe poštarinom napuštaju (asignano pustalo) na administraciju „Naše Sloge“. Imo, prezimo i najbližu poštu valja točno oznakiti.

Komu list nedodjele na vrijeme, neka to javi odpravničtvo u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napisio: „Reklamacija“.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Iskazi svakog čestitka na cieleu arku.  
Dopisi se ispravljaju ako se i nastakaju.  
Nobiljogovani listovi se nprinaju. Priloga se u poštarinu stoji 5 for, za svaki 3 for na godinu. Kamionje for. 2/3 i 1 za pol godinu. Irvan carovinske poštarine.

Na malo jedan broj 6 novč.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Farneto br. 14.

## Interpelacija

zastupnika Vjekoslava Spinčića, Dapar i drugova na ministra predsjednika grofa Taaffe-a kao ministra unutarnjih posala, od 21. marča 1893., koja se tiče postupka c. kr. namjestičkog savjetnika viteza Elushegga, kotarskoga upravitelja u Poreču.

U obćini Oprtalj, kotar Poreč, hrvatska je stranka kod naknadnih izbora za carevinsko vijeće sasama mirno i zakonito pobiedila proti svakomu očekivanju talijanske stranke i c. kr. oblastih. Uzprkos svih napreznjah talijanskoga obćinskoga odbora, družtva „Societè politica istriana“, uzprkos svih podmicihvanjah, talijanska bi stranka za zadnjih obćinskih izbora 1892. progala, da joj nije pomoglo c. k. kotarsko poglavarstvo. Ovo je postavilo kordon oružnikah na svih ulazih u mjesto Oprtalj, i dozvolilo ulaz samo onim iz okolice, koji su se mogli iskazati sa izbornim listići.

S toga uzroka su po oblastih bili zaprieceni u vršenju izbora izbornoga prava i oni biraci, koji nisu, budžs toga, što su nevjesti čitanju ili što su zaboravili, ponesi sobom svoje izborne karte. Hrvatske je izbornike veće ovaj kordon oružnikah prestrasio, te su u mjestu bili izvrgnuti svakakvim napastim sa strane talijanskih agitatora, kojim je bilo dozvoljeno, da izvana dođu u mjesto i koji su lukavostju i nasiljem hrvatskim izbornikom hrvatske izborne karte trgali iz ruku, te im utirivali talijanske. Sta je pako bilo u samom biralištu, gdje je bila talijanska komisija i gdje je poznati stranac bio izbornim povjerenikom, to se neda potanje ocrtati, jer su hrvatski izbornici jedan po jedan mogli ulaziti u izbornu dvoranu, te čim su dali glas, morali su izaći.

U obćini Višnjani, kotar Poreč, imali su se obaviti obćinski izbori još u februaru 1891., a obavili su se novembra 1892., dakle nakon 20 mjeseci. Najprije sa odgođeni navodno radi tada obavjenih izbora za carevinsko vijeće, pri kojih je uz veliko učestvovanje izborniku bez ikakva narušenja mira sasama zakonito pobiedila hrvatska stranka. Kol malo ozbiljnim valja uzeti taj razlog, vidi se od tuda, što je c. kr. kotarsko poglavarstvo te u agu-

stu — a izbori za carevinsko vijeće svršili su već na 4. marča — pozvalo načelnika, da razpiše nove izbora. Pošto se je načelnik Petar Decolle, koji se za vrijeme izbora za carevinsko vijeće ne daje voditi strančarstvom, smatrao i tim prisiljenim, da položi svoju čast, što se je čutio teško povriedjenim nekim izražajih namjestičkog savjetnika viteza Elushegga, — pukog savjetnika viteza Elushegga, — pučstvo se je čitave pol godine, uz odpor većine obćinskoga zastupstva, koje je zadrževalo, da se zakonito provede izbor načelnika, da funkcija kao načelnik pri obćinski vječnik Antonio Dell' Oste, pristupa talijanske stranke, proti komu se je podnio utemeljenih priituba; — o njem se niti ne kaže, zašto nije raspisao izbora. Pošto je i c. kr. kotarsko poglavarstvo i c. kr. namjestičtvo saznalo za zakonitu zapreku, da spomenuti načelnik i nadalje vodi poslove, zapreku, koja bijaše u cijeloj obćini od prvog početka poznata i oglašena u carevinskom vječju jednom interpelacijom, i opet se nije pristupilo zakonom propisanomu izboru načelnika, jer bi izbor bio pao na pripadnike hrvatske stranke, niti se je vodstvo posalah povjerilo drugomu vječniku, Hrvat, već se je pod navodom velikih konfliktah u samom obćinskom zastupstvu — a takovih bijaše jedino radi Antonia Dell' Oste, koji je nezakonito funkcionirao kao načelnik, — razpustilo obćinsko zastupstvo na temelju §. 96. obćinskoga reda i postavilo upravni odbor od pet lica, u kom je bila većina italijanska, i kojega su članovi slabo poznavali zakone i izborne poslove, te koji su se radi toga morali obratiti na c. kr. kotarsko poglavarstvo, da ih ono podučava. Za čudo, poslie više od pol godine (od marča do oktobra 1893.) i uza sve podučavanje c. kr. poglavarstvo, bile su 53 reklamacije nuždne i to od strane Hrvata. U vrijeme samih izborah su oružnici po nalogu ces. kr. kotarskog poglavarstva branili ulaz u mjesto Višnjani, gdje su se obavljali izbori, svim onim, koji nisu mogli pokazati izbornog listića, dočim su po ulicah mjestah hodali mješčani kao i agitatori iz Svetoga ivanna (kao Rola, Grigo Bratović, Anto Malina i drugi) koji nisu imali pravo glasa (ovi su dakle mogli doći u mjesto), zvali biraeće u kuće i nastojali, da ih pretmjani i novi predobiju za talijansku stranku.

U izbornoj su komisiji bili sami italijanski pristasa, a izborni povjerenik bijaše namjestički savjetnik vitez Elushegg. Izbornike nisu zvali abecednim redom, već kako je koji došao, tako je i glasovao, pak je morao, čim je glasovao za hrvatsku listu, otići iz dvorane, tako, da se tu o javnih izborih ni ne može govoriti. Kako se je tu postupalo, ne može se potanje kazati, jer nitko od pripadnikah hrvatske stranke ne mogae ostati u izbornoj dvorani. Jedno nek bude ipak navedeno, to je, da su se odbile punomoći udovicah, koje bi glasovale za hrvatsku listu, te da je sam izborni povjerenik, neposredno iza kako je odbijena jedna takova punomoć, napisao punomoć jednoj udovici, kad mu je rekla, da će glasovati za talijansku stranku. Ni same c. kr. oblasti ne kaže, da su ti izbori provedeni zakonito i neustrančarski, već se jedino kaže, da su provedeni bez ikakvog narušenja mira.

U savezu s tim budi spomenuto, da se je u februaru 1891. obavio izbor izbornika, pri kojem su Hrvati mnogobrojno učestvovali, ne čineći nikomu ništa, koj je prošao posve mirno i kod kojega je pobiedila hrvatska stranka. Nakon toga je odmah list „L' Istria“, izlazeći u Poreču (br. 480 od 21. februara 1891.) predbacila tadašnjemu načelniku Petru Decolle, da se je uztegnuo od izborah; taj je list napao najbjesnije i najbrutalnije Hrvate i njihove dušobrižnika, te se tužio, da se nitko Hrvatom nije mogao približiti, te da je oružana sila bila zastupana samo sa tri oružnika. Pri tom je isti list izrazio nadu, da se političke oblasti pri budućih izborih neće dati tako iznenaditi, te da će svaki, tko nije izbornik, biti neposredno odstranjen. Gospoda oko lista „L' Istria“ nisu onda mogla voditi izbore po svomu kalupu, nisu se mogli približiti izbornikom, da jih nagovore, da im priete ili da ih podmite, nisu mogla zabraniti ulaza u mjesto hrvatskim izbornikom niti nadzora izbora sa strane istih. Dodjoše obćinski izbori, pa gle, c. kr. oblasti, imenito kotarsko poglavarstvo sa savjetnikom namjestičkim, Elusheggom na celu, izpunishe sve želje gospodi oko lista „L' Istria“, bez obzira na pravo i zakon.

Podpisani završuju crtanje načina djelovanja savjetnika namjestičkog, viteza

Elushegga, s opazkom, da je po izvještaju tjednika „Naše Sloga“ od 17. ožujka 1892. (u stenografičkom protokolu se ne bilježe hrvatski govori) saborski zastupnik kanonik dr. Volurić u javnoj sjednici istarskoga sabora dne 12. marča 1892. izjavio, da hrvatski i slovenski zastupnici ne mogu imati povjerenja u toga savjetnika namjestičtva, te da od njega ne očekivaju nepristranoga postupanja, i to niti kao Hrvati i Slovenci, jer se je on za vrijeme cijele svoje službe, od Sinja u Dalmaciji do današnjega dana iskazao kao muž odlučno političke boje i kao protivnik hrvatskoga naroda — niti kao pripadnici Austrije, jer je on — što mogu i dva c. kr. činovnika posvjedočiti — pri javnih sastancih pjevao onu antiindisticku i anti-austrijsku himnu, koju završuje stranim: „Va fuori d' Italia, va fuori, o frastranier!“

Te stavljaju na njegovu preuzivenost ministra predsjednika kao upravitelja ministarstva unutarnjih posala upit:

Je li njegovoj preuzivenosti poznato činjenje, koje se tiču postupka namjestičkog savjetnika, viteza Elushegga, koje se mogu svaki čas dokazati; eventualno je li njegova preuzivenost sklona, da navedeno činjenje, prizivajući na jedan ili drugi način u stvari upatene osobe, izpita po radnih i nepristranih ljudih, koji nisu na nijedan način zauzeli proti Hrvatima i Slovincem, te da na temelju odnosnih rezultata učini što je nužno za umirenje dulova i na obranu postojećih zakonah? Spinčić, Dapar, dr. Pacak, Miša, Perić, Sokol, dr. Lung, Alfred Coronini, dr. Laginja, dr. Dvoršak, dr. Vašaty, Tekly, Adamek, Seichert, Spindler, dr. Dyk, dr. Šlami, dr. Brzord, dr. Šil, Doležal, dr. Kramar, Biankini, dr. Blažek.

## Interpelacija

zastupnika Spinčića i drugova na njegovu preuzivenost gospodina ministra predsjednika i upravitelja ministarstva unutarnjih posala grofa Taaffe-a.

### Pogled na Trst i Istru.

U posljednjem desetljeću iznio se je često i odvje u parlamentu pritužba

U loznici kad bledu zgledah  
Tu drugu žrtvu moga jeda;  
Približim joj se, nice pamem  
I — prosti, Julko! — jedva šanem.  
Angelak onaj prosti meni,  
Zadivljen klikćuće sto put: hvala,  
Još ovo red du krasnoj ženi:  
„U tokih grieh mi duša pala,  
Da moram u Rim, k ocu svijeta;  
Kud grieh mi prosti erkva sveta,  
Te l' hocja, dušo, biti moja?“

„Mi, tvoja, — reče — na viiek tvoja  
Ta živa l' mrtva Janka svoga  
Ja najveđ ljubim iza Boga.“

Na oto cjelnih divnu ženu  
I smiran rado na put krenulo  
I tako eto grieha mojih,  
Što nagna mi jih narav skrojji;  
Sad prkoru mi, oće, dađ,  
Da njome stišam sreca vaj.  
Nad njega papa reka apusti  
I pokoru mu tu izustii:  
„Kad stignes tamo, pokajniće,  
Iz ruke gdje ti zločin niće,  
Nu groblje pođji jedne noći  
I samicat onaj u smodi  
Mrtvacu straži u kapeli,“  
Kom prvomu se duh odseli.  
Pred liesom moli cielu noć,  
Nek grieh ti prosti vjishja mod...  
Odrješćem te grieha tvoga;  
A sadn ajđ u ime Boga!“

U manjih mjestih, gdje ne imaju grobaru, običaju stratiiti mrtvacu jedan od stranjih u mjestu.

(Dalje sledi.)

## PODLISTAK.

### PJESME.

Spjevao Anton Terazin.

(Nastavak)

#### Izповјed.

III.

Kad stupih na tlo svog gradića  
Na čudo starca i mladica,  
Taj junako mi znat će zd. svije,  
Nu malo mariu za to stavlje;  
Taj opet hoće da me ljubi,  
Nu mene noge nose k ljubi;  
Ljubomor svjedn me tamo vuče,  
Gdje golubovi morda guče...  
Al gle predà mnom mladić svanu,  
Kom čudno njekak' oko sieva,  
I tiho mi u uho šanu:  
„Baš sada ti se ljubi dieva“.

I neznana mi nista prija  
Kò u grm kad se skrrije stana;  
Kò mahnit skočim do nje zjanja;  
Pred vrati slusam prije zvana;  
No i to samo kratak čas;  
Ta čuh uz ženski muški glas;  
I kuko naprasne sam čudi,  
Od koje čovjek baš poludi,  
Kò blesan lav u kuću banem;  
Kò kamen-stup na vratih stanem,  
Kad spazim do nje, na oknu  
Mladića, gdje joj nješto šitje,  
A ona mu se ljubko smije,  
U susret mah mi Julka skoknu;  
Al' ja ju toli veseljeno

U oble šakom lupih grudih,  
Da mah joj usta krv zarudi,  
A za tim, okom što bi treno,  
— U nesvjest dok ona stenje, —  
Da stazim gnjev i krvi vrienje,  
Na zbuženog se mladeca sotim;  
Iz pasa trgnem bodež svoj;  
U mladu grud mu njim otvorim.

„Vaj, teško l' zgriješ, Janko moj!“  
— Izlanu dieva, jur pri sviesti. —  
„Ta zar ne poznas mladeca toga?  
Ta ubio si brata svoga!  
Od tebo netom primi viesti,  
Uzhićen mah dotrča ova:  
U pismu tvom mi proštit slova:  
Da nakon šest češ ipak ljeta  
Poljubiti do sto dana mene,  
A sad za plaću — sudbo kleta! —  
On posta plienom rake zlene“.

Te ričti Julka bolno kriknu,  
A ja kò ranjen lav zarikuh  
I glednuh žrtvu gnjeva svoga.  
U šest se ljet' odsuća moga  
Preobrazio brat mi tako,  
Da spoznat mi ga ne bje lako.  
Izpricam tad o pismu ljubi  
I tajnom prijti koj mi šanu:  
„Baš sada ti se draga ljubi“.

Kò ljutu da joj zadah ranu  
Zavrijanu; „to je zlobnik kleti,  
Kog prosca odbih, pak se sveti;  
Ta kako sam ga ljubit smjela,  
Kad tvoja bijah dušom, etela.  
Tudinjac otaj, mjernik, što li,

Morari obično nose za pasom nož, koj im služi pri biranju jedaca.

Doklatio se od nekuda  
Još prije nego teb' zavolih,  
Za menom lutat zna je svuda,  
Upirat k tomu u me zjene,  
Kieh jošter i sad strah je mene.  
A kad mi ti već prsten dade,  
Ovako jednog dne mi stade:  
„Čuj, ja sam bogat, bud' mi drugom,  
A prsten vrati onom drugom!“

„Ta nant' mo se — planu na to —  
„Nit vas nit vaše ljubim zlato“.

„O jadnica!“ — zastenje muklo  
Kò da mu srce na pò puklo  
I podje. — Već ga ne vidjevali,  
Bez straha otdad lugom pjevah;  
A tog ti tnda s tog ne kazah,  
Što znaš ti čud i bah se sraza.  
Kad ti mi ode, još me jednom  
Predobit kušo ričju čednom  
I veđ ga nigda ne bje više,  
I mišljah, bit će, već ne diše;  
Pa, — gle strahote! — na mirova,  
Dok osvetu mi još ne skova. —

Doređe — i kad sve sam doznò,  
Zabolila me duša grozno  
I strah me njekim za nju spopa.  
U crkvu vihjim, listem pupa,  
Nek svali s mene strašnu grieshku,  
Nek pokoru mi dade težku,  
No niti sam mi biskup siedi  
Ne uzhitje slusati izповјedi;  
Put Rima, reče, nekna spješim,  
Tih grieha hoću l' da se riješim.  
A ja, da griehnu dušim apasim  
Nit jednog člaska ne počasim.  
Na polazku se k Julki svratih;  
Al' krv mi stihu već na vratih,





**Drogerija**  
**Augusta Rizzoli-a**  
 ulica Malcanton br. 13 u TRSTU  
 skladišće svietačih, ljekovitog  
 ulja, mineralnih voda, raznih crnila,  
 boja i kistova, sapuna mirisavih i  
 za pranje. 45-52

**Drogerija**  
**Arturo Fazzini u Trstu**  
 Ulica Stadion 22. — Telefon 519.  
 Velik izbor mineralnih voda, sameljenih  
 boja na ulju najfiniji vrsti; crvene,  
 žute, zelene, višnja, i crne po 30 aré  
 kile. Olovno bjelilo po 32 aré kile;  
 tužljivo bjelilo najfinije po 40 aré kile.  
 Osim toga velik izbor boja na vodu i  
 kistova svake vrsti po cijenah, s kojima  
 nije moguće konkurirati.  
 Skladišće glasovitog pokropitolja od  
 Kwisdo (Korneuburger Viehhülfpulver)  
 za životinje. Izbor miridija, boja, fiokova  
 — skladišće sumpora i modro galice  
 za porabu kod treja. Naručiteljom daju  
 se bezplatna poraba telefona. 42-52

Krasno uzorke zasebnikom pošilja zastoj  
 in franko.  
 Bogate knjige s uzorci, kakorihih se ni bilo,  
 za krojače noštrankovano. Jaz ne popuštam  
 za 9/4, ali 9/4, gotoljanje pri mtru, ne dajem  
 dariti krojačima, kakor to dela konkorencija na  
 račun zadnje roko, ampak imam je krda in  
 čiste cene, tako, da mora kupiti svak zasebnik  
 dobro in ceno. Prosim torej zahvatiti la moju  
 knjigo s uzorci. Svarim tudj pred plmi kon-  
 kurencije, ponujajotaj dvakrat toliko papzrtka.  
**SNOVJI ZA OBLEKE.**  
 Peruvian in doskling za šavito dušovično, pred  
 plavno snovi za uniforme a. kr. uradnikov,  
 tudi za veterane, ogrjavance, telovadne, izvroje,  
 sukna za biljardo in igralna miza, prevege  
 za vozove, leden nepremični za lrovska sukna,  
 snovij za prati, petno ogrtače od gl. 4-14 in.  
 — Eder hoče kupiti vredno, postžno, trafno,  
 čisto voleno sukno-blagu, ne pa dobor kup  
 sunje, ki so komaž toliko vredna, kolikor so  
 plača krojača, obrne naj se do  
**IVANA STIKAROVSKY u BRNU**  
 24-19 (v tem Manchesteru Avstrije) 24-10  
 Največja zaloga fabriškoga sukna, v vrednosti  
 1/2 milijona gl.  
 Da pojasnim velikost in zmocnost izjavljam,  
 da moja roka združuje največe izsvatanje sukna  
 v Evropi, izdelovanje kampanora, potrebnih  
 za krojače in veliko knjigovoznicu le za lastne  
 namene. Da so proprieti o vsem tem, prosim  
 slavno občinstvo, da si, kadar mu prilika na-  
 meso, ogleda velikanske prostore mojih proda-  
 valnih, kjer ima mesta 160 ljudi.  
 Pošilja se lo po poštnem povzetju.  
 Dopisuje v nemško, mađarskem, češkem, poljskem,  
 italijanskem, francoskem in angleškem jeziku.

**Jedno društvo pločara**  
**Petar Levichnik i dr.**  
 Osobiti ovršitelji radnja cementom  
 postignuv u tem do sada truda najbolji  
 uspjeh, o čemu posjeduju mnogobrojna  
 svjedočba za izvodena razna sustavo  
 shodova, kamenica sa hačo itd. itd.  
 Izvadjaju cementiranje zidova, izvrsno  
 to isaustra jamčoo za nepromočivost;  
 nadaju bilo kakvo shodiće u cementu  
 P o r t l a n d sa kamnomju bilo koje boje  
 i mramora, obavljaju laštuno shodova  
 to odstranjenje vlage i smrada. Izvadjaju  
 svaki popravak uz jako obaljeno ciono.  
 Radnje obavljaju najvećom brainom  
 orđje i u pokrajniah, Dalmaciji, Istri itd.  
 Za narudbe daju se napisati dopi-  
 nice. Svaka radnja je u najamcena.  
 U nadi, da domo biti raznimajni po-  
 časnici kano do sada, bilježimo se sa  
 štovanjem  
**Društvo pločara**  
**PETAR LEVICHNIK i dr.**  
 Ulica Madonna br. 21, I. kat,  
 52-46 vrata 11.

**FILJALKA**  
**a. kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda**  
 za trgovino in obrt u Trstu.  
 Novci za vplaćila.

V vrede. papirjih na 80-dnovni odkas 2 1/2 %  
 4-dnovni odkas 2 1/2 %  
 80- 2 1/2 %  
 V vapošlunih na 80-dnovni odkas 2 %  
 8-mesečni 2 1/2 %  
 2 1/2 %  
 Vplaćovanja avstr. vrednostnih papirjem, ka-  
 tori so najabaje v okruga, pripasna se nova  
 obrzeta tarifa na temelju odgovodi od 17.  
 in 21. odnosno 12. junija.  
**Okrožni oddel.**  
 V vredn. papirjih 2 % na svako svoto.  
 V naplatah brez obrzoti.  
**Nakaznice**  
 za Dunaj, Prago, Pošto, Brno, Lvov, Tropau, Noko  
 kakor za Zagreb, Arad, Biellit, Gablonz, Gradoc,  
 Hermanstaidt, Inosomst, Colovoz, Ljubljana, Linc,  
 Olomouc, Reichenberg, Saaz in Zolnograd, i  
 b rez troikrov.  
**Kupnja in prodaja**  
 vrednostij, diviz, kakor tudi novonjeje kuponov  
 24-8 pri odbitku 1/2 % provizije.  
**Predujmi.**  
 Sprejemajo sa svakovrsna vplaćila pod  
 ugodnimj pogojii.  
 Na jamčevne listine pogoji po dogovoru, Z  
 odprtjem kredita u Londonu ali Parizu, Ber-  
 linu ali u drugih mestih — provizija po po-  
 godbi.  
 Na vrednostii obrzoti po pogodbi.  
**Vloziki u pohranu.**  
 Sprejemajo se u pohranu vrednostnih papirji, zlat  
 ali srebreni denar, inozemski bankovci itd. — po  
 pogodbi.  
 Naša blagajna isplaćuje nakaznice narodne banke  
 italijanske u italijanskim frankih, ali pa po dnevnom  
 curau.  
 Traš. 1. aprila 1892. 8-24

C. kr. izključljivo povlašćeno  
**štrcaljke proti mildevu**  
**inžinira Živica**  
 jest najbolja među svimi štrcaljkami  
 za trio; jest jednostavno, lahka, čvrsta,  
 trajna, prikladna, neomarljiva, brza, štrca  
 malo tekućina, to se lahko upotrebljava  
 za svakovrsne trio.  
 Prodaje jih se također i kod nje-  
 kojih trgovaca u pokrajini.  
 Pošljo so jih po pošti franko, proti po-  
 19 uoču:  
 podpunu štrcaljku za . . . f. 10.—  
 listu sa clevi bez branta . . . 8.50  
 te prospektu gratis.  
 Preporuče također drugo predmeto i  
 troje radnje:  
**ŽIVIC i drug.**  
 u TRSTU, ulica Zonta broj 5  
 inžinirski ured, skladišće štrcaljke  
 i dotične tvarine; zastupstvo tvor-  
 nice, mehanička radionica.

**KAMNIK (STEIN) u KRANJSKOJ**  
**KNEIPP-ovo lječilište.**  
 postiguo najbolji uspjeh. — Lječilište je otvoreno od 1.  
 maja do 15. oktobra. — Uputo o zavodu i o stanovih daju  
 ravnateljstvo lječilišta. 9-1

**Bogat izbor**  
 počata od kaučuka i kovnih, jednostavnih i umjet-  
 ničkih počata za ured, razna urezivanja, kovnih  
 tablica za stanove, klise, tvoriva, velikih počata  
 za oznaćivanje pošiljaka, monograma, crnila no-  
 izbitivog za pečate itd. za najlno ciono. — Pre-  
 prodavači i agenti dobiju dobar popust. U pokra-  
 jinu idu pošljo se pouzda.  
**G. BATTARA i dr.**  
**TRST** 40-52  
 ulica sv. Katarine br. 3.  
 Tvornica pečata i aličnih predmeta.

**Teodor Slabanja**  
 Srebrnar u GORICI (Görz) ulica Morelli 17.  
 preporuča se preč. svćenstvu za izradjenje  
 crkvenog posudja i orudja iz čistoga srebra,  
 alpaka, mjedi, kano: moštranca, kaleža itd.  
 po najnižih cionah u najnovijih i krasnih  
 obličih. Stare predmete popravlja, te ih u  
 ognju posrebrni i polzati.  
 Da si umognu i manje imućne crkve  
 nabaviti raznih crkvenih predmeta, staviti će  
 se na želju preč. gospode nabavljača vrlo  
 povoljne posebne uvjete.  
 Ilustrirani cijenik šalje franko.  
 Šalje sve predmete dobro omotane sa  
 poštarinom franko! 24-8

Odlikovana zlato medaljo: Bruxelles 1892.  
**Najboljše sredstvo za**  
**želodec**  
  
 katere želodec in opravila  
 prebravnih dolor žitova kupa  
 in tudi odpr život pompejšje,  
 15-26  
**tinktura za želodec,**  
 katere pripravila  
**Gabrijel Piccoli,**  
 lekar „pri angelju“  
 v Ljubljani na dunajski  
 cesti.  
 Cena i stekl. 15 novcov.  
 Inalovelati resposilja to tink-  
 turo v zabojčih po 12 ste-  
 kleno in več. Zabojčok a 12  
 stekl. stane gl. 1.86; a 24  
 gl. 2.00; a 36 gl. 2.24; a 44 gl. 2.28; 55 stekl.  
 tohtu 5 kg a pošimo teku in volja gl. 5.26; 110  
 stekl gl. 10.80. Poštino plaća vedno naročnik.  
 Doblja se v lekarnah u Trstu, na Pri-  
 morskem, u Istri in Dalmaciji.

**J. PSERHOFERJA**  
 lekarna u Beču, Singerstrasse broj 15.  
**zum goldenen Reichsapfel.**  
**Kričistilne kroglijce,** nekada imenovane univerzalne kroglijce, znano domaće  
 odvajajo sredstvo.  
 Jedna škatljica z 15 kroglicami stane 21 kr., jedan zavitok šestih škatljica  
 1 gl. 5 kr., pri noštrankovani pošiljati po povzetju 1 gl. 10 kr.  
 Ako se donar naproju pošljo, ni treba plaćati porto, in stano: 1 zavitok kroglijce 1 gl.  
 25 kr., 2 zavitoka 2 gl. 30 kr., 3 zavitoka 3 gl. 35 kr.; 4 zavitoka 4 gl. 40 kr., 5 zavitokov  
 5 gl. 20 kr., 10 zavitokov 9 gl. 20 kr. (Manj, kot jeden zavitok so no pošljan).  
 Prosimo, da se izrečno zahteva 9-12  
**„J. Pserhoferjeve kričistilne kroglijce“**  
 in paziti je, da ima pokrov veske škatljice isti podpis J. Pserhofer u rdećih plemenih, ka-  
 toroga joo videti na navodilu za porabo.  
**Balzam za ozeblino J. Pserhoferja** i posoda 40 kr., prosto poštnino 65 kr.  
**Trpotčev sok,** i steklonica 50 kr.  
**Amerikansko mazilo za trganje** i posodica 1 gl. 20 kr.  
**Prah proti potanju nog,** škatljica 50 kr., poštnino prosto 75 kr.  
**Balzam za goltanee,** i steklonica 40 kr., poštnino prosto 65 kr.  
**Zivljenska esenca** stekloničica 22 kr.  
**Angleški balzam,** steklonica 50 kr.  
**Fijakerski prsni prašek,** i škatljica 35 kr., poštnino prosto 60 kr.  
**Tanokininska pomada J. Pserhoferja,** pospošuju rast las, škatljica 2 gl.  
**Univerzalni plašter** prof. Steudela, posodica 50 kr., poštnino prosto 75 kr.  
**Univerzalna čistilna sol** A. W. Bullricha, domaće sredstvo proti posled-  
 cam alabro prebava, i zavitok i gl.  
 Razvon imenovani izdelok dobivajo so do druge tu- in inozemsko farmaceutične spoja-  
 litete, ki so bile po svih avstrijskih časopisih oznanjeno; in so na zahtevanje točno in u ceno  
 proskrbijaju tudj predmeti, kojih ni u zalogi.  
 Razpošiljanja po pošti vrše se točno, a treba je donar poproj doposlati;  
 većja narudžila tudj po poštnom povzetju.  
 Pri dopšiljanju donarja po poštnaj nakaznici, stane porto dosti manj kakor  
 po povzetju. 12-13

**KAČIĆ** Razgovor ugodni  
 naroda slovinskoga.  
 Sa tumaćem manje poznatih rieči. — Četvrto sa 46 orig. slika urešeno izdanje.  
 Ciena tvrdo uvezano sa **krasno bjadalnim omotom for. 1.**  
 Ovo je doselo najljepše izdanje to obiljuno knjigo, pa je u toga i našlo na priznanje  
 sjelokupnoga hrvatskoga novinarstva. Neka nitko ne propusti nabaviti si ovo liepu i  
 i krasno izdanje, koje je uz ostalo i dosta jeftino.  
 Ilustrovano  
 sa **VIŠKI BOJ.** Napisaó i priredio  
**J. Humičić.**  
 Ciena tvrdo uvezano sa omotom u **dvajama 1 for. 40 nč.**  
 Jedna od najzanimljivijih knjiga, što je izšla u našoj nakladi, jest bez sumnje ova. U njoj  
 su sabrane sve **uspomene znamenitoga viškoga boja god. 1868.** — Knjiga do zanimati svo Hrvate, a osobito juužne Dalmatince i mornare.  
**Zagrebački Album plesova** za  
 glasovir.  
 Sadržavajuć 14 plesova od obiljubljenih domaćih skladatelja.  
 Krasno opremljen, ciena 2 for. 50 nč.  
 U njem imado novih kompozicija za glasovir dvoručno od Zajca, Kuhna, Eisenhuta,  
 Fallora, Vilhara, Bosiljovca, Šotaka, Zorta i drugih. — Upozorejomo na taj prvi  
 pojav na glasbenom polju našo krasotice glasoviraćice, naka ne propusti nijedna naba-  
 viti si taj album. U njem imado 3 valćika, 1 brzopolćka, 3 mazurke, 3 koradnice,  
 2 četvorce, 1 kolo, 2 polke franćis. Plesonja dosta za 2 for. 50 nč.  
 Našim Hrvatćam  
 glasoviraćicam i pjevaćicam,  
 našim guslačćem, učiteljima  
 i svakomu, koga zanima, pre-  
 poručamo novi list. — Ciena na clevu godinu for. 3. — Islazi mjesečno jednomput.  
 — Svakomu broju priložen je muzikalni priloge, kojii do sadržavaju laglje i teke kom-  
 pozicije za glasovir, guslo, orgulje, pjevanje itd. — Prvi broj siljuno svakomu tko  
 zahtjeva badava na ogled. 6-5